

МИР РУКОПЛЕЩЕТ ПОДВИГУ КОСМОНАВТОВ

К Коммунистической партии и народам Советского Союза!

К народам и правительствам всех стран!
Ко всему прогрессивному человечеству!

Обращение Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и правительства Советского Союза

Блестящим успехом завершилась еще одна грандиозная космическая эпопея. Героические советские космонавты т. т. Быковский Валерий Федорович и Терешкова Валентина Владимировна на замечательных кораблях-спутниках „Восток-5“ и „Восток-6“ совершили многодневный совместный космический полет и благополучно приземлились на территории нашей Родины—Союза Советских Социалистических Республик.

Выведенный на орбиту 14 июня 1963 года корабль-спутник «Восток-5», пилотируемый мужественным сыном советского народа, коммунистом товарищем Быковским, за 119 часов облетел 81 раз вокруг земного шара и прошел расстояние более 3 миллионов 300 тысяч километров.

В конце второго дня пребывания в космосе корабля-спутника «Восток-5», управляемого летчиком-космонавтом товарищем Быковским, 16 июня 1963 года на звездные пути был выведен корабль-спутник „Восток-6“, пилотируемый героической дочерью советского народа, коммунистом товарищем Терешковой.

Корабль-спутник „Восток-6“, управляемый товарищем Терешковой, за 71 час облетел 48 раз вокруг нашей планеты и по-

крыл расстояние около 2 миллионов километров.

Этот выдающийся полет в космос расширил границы наших познаний о Вселенной, еще раз доказал надежность и совершенство наших космических кораблей, созданных талантливыми советскими учеными, конструкторами, инженерами, техниками и рабочими. Беспрецедентное по длительности пребывание человека в космосе обогатило науку новыми данными, которые имеют неограниченное значение для предстоящих полетов в далекие просторы Вселенной, для дальнейшего развития науки и техники.

Новый длительный совместный космический полет кораблей-спутников „Восток-5“ и „Восток-6“ является славной победой труда, мысли и разума советского человека-первооткрывателя космической эры, колоссальным научно-техническим успехом. Этот дерзновенный полет советских людей в космос, как и все предыдущие полеты представляют собой живое воплощение титанической силы, таланта и гения советского народа, яркую демонстрацию преимуществ советского социалистического общественного строя. Нынешняя величайшая победа, одержанная в борьбе за освобождение космоса, является образ-

цом беспримерного мужества и отваги советских людей, воспитанных нашей родной Коммунистической партией, окрыленных всепообеждающими идеями марксизма-ленинизма.

Советский общественный строй вызвал к жизни могучие силы народа, поднял его на великие свершения. В достижениих советской экономики, стремительном взлете научно-технической мысли, в успешном экономическом соревновании с капитализмом, в росте нового человека—во всем великом и прекрасном, что создано на советской земле, мы и все наши зарубежные друзья видим триумф идей марксизма-ленинизма, торжество социалистического строя.

Все дальше и глубже проникает в тайны космоса творческая мысль советского человека, ему все ближе становятся далекие планеты и звезды. Каждая новая трасса, предложенная советскими людьми в космосе, яркое свидетельство того, что советская наука и техника прочно удерживают передовые позиции, завоеванные советским народом в борьбе за освоение космического пространства в мирных целях.

(Окончание на 4 стр.)

★★

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Суббота, 22 июня 1963 г. № 44 Цена 2 коп.

ДНЕВНИК ПЛЕНУМА ЦК КПСС

18 июня

Как уже сообщалось, 18 июня на Пленуме ЦК КПСС начались прения по докладу тов. Л. Ф. Ильичева.

Прения открыл первый секретарь Московского городского комитета партии **Н. Г. Егорычев**. В Московской партийной организации, говорит он, как и во всей нашей партии за последние годы увеличился размах и повысилась действительность идеологической работы. Она наполнилась новым содержанием, ленинским духом творчества. В центре ее находится человек, его труд, его духовный мир. Результаты идеологической работы лучше всего проявляются в конкретных делах людей, в могучем движении за коммунистический труд. Только в Москве в этом движении участвует 1,750 тысяч человек.

На трибуне — первый секретарь Ленинградского городского комитета партии **Г. И. Попов**.

Ленинградская партийная организация, говорит он, весь арсенал идеологического оружия направляет на досрочное выполнение семилетнего плана, на воспитание нового человека—строителя коммунизма. Это помогло нам, отмечает оратор, за годы семилетки увеличить выпуск промышленной продукции на 33 процента вместо 24, предусмотренных планом.

Средствами идеологического воздействия активно подкрепляются и широко пропагандируются, например, такие починны, как борьба за три ленинградских миллиарда сверхплановой продукции, за повышение коэффициента использования оборудования, движение за сокращение потерь рабочего времени.

На заседании Пленума выступили также секретарь ЦК Компартии Украины **А. Д. Скаба**, **С. В. Михалков** (секретарь Союза писателей РСФСР) и **В. П. Елютин** (министр высшего и среднего специального образования).

19 июня

19 июня 1963 года на Пленуме Центрального Комитета КПСС продолжалось обсуждение доклада секретаря ЦК КПСС тов. Ильичева. Очередные задачи идеологической работы партии.

На утреннем заседании выступили товарищи: **И. Юсупов** (первый секретарь ЦК КП Казахстана), **А. М. Токарев** (первый секретарь Куйбышевского промышленного обкома КПСС), **А. И. Аджубей** (главный редактор газеты «Известия»), **В. А. Серов** (первый секретарь правления Союза художников РСФСР), **З. Н. Нуриев** (первый секретарь Башкирского обкома КПСС), **А. В. Романов** (председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по кинематографии), **Ф. А. Табеев** (первый секретарь Татарского обкома КПСС), **Т. Н. Хренников** (первый секретарь правления Союза композиторов СССР), **В. Е. Чернышев** (первый секретарь Приморского промышленного обкома КПСС).

Бурными, продолжительными аплодисментами и приветственными возгласами участники Пленума встретили сообщение товарища **Н. С. Хрущева** о том, что первая в мире женщина-космонавт **Валентина Владимировна Терешкова** и космонавт **Валерий Федорович Быковский** успешно завершили программу длительного космического полета и благополучно приземлились в заданном районе.

На вечернем заседании выступили товарищи: **Е. А. Фурцева** (министр культуры СССР), **Б. Б. Горюхович** (первый секретарь Калмыцкого обкома КПСС), **А. А. Епишев** (начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского флота), **С. К. Тока** (первый секретарь Тувинского обкома КПСС).

Пленум ЦК КПСС продолжает работу. (ТАСС).

Еще одна победа животноводов совхоза „БАШКИРСКИЙ“

От всей души поздравляет весь коллектив нашего совхоза небесных сестру и брата Валентину Терешкову и Валерия Быковского с успешным выполнением космического задания. Их полет прибавляет новые силы. В эти дни даже стыдно работать спустя рукава. Хочется ворочать горы. Поэтому животноводы совхоза рады доложить, что 20 июня выполнен полугодовой план продажи мяса. В приемные пункты отправлено скота с общим живым весом 2486 центнеров. Сдача мяса сверх плана продолжается.

Как было сообщено, двумя днями раньше они выполнили полугодовой план сдачи молока. На днях будет выполнен план по сдаче шерсти.

В. Бурашин, секретарь парткома, Башкирского совхоза.

ПЛАН—ДОСРОЧНО

Соревнуясь в честь Пленума Центрального Комитета КПСС, в дни всенародного увлечения подвигам космонавтов Валерия Быковского и первой в мире женщины-космонавта Валентины Тереш-

ковой, коллектив Матраевского совхоза досрочно выполнил полугодовой план сдачи молока государству. На 20 июня сдали 6417 центнеров молока, что на 11 процентов больше, чем в 1962 году.



Космонавт-5 Валерий Федорович Быковский в своем рабочем кабинете. Фото С. Баранова. (Фотохроника ТАСС).

Великий подвиг труда и разума советского народа



Валентина Владимировна ТЕРЕШКОВА
на занятиях по связи.

Фото Б. Смирнова. (Фотохроника ТАСС).

Опережая друг друга

Готовы достойную встречу июньскому Пленуму ЦК КПСС, животноводы совхоза «Маканский» добились значительного увеличения надоев молока. Подготовленные и на этот раз оказались верны своему слову: они закрепили за собой право называться лучшей фермой совхоза. Коллективу присуждено переходящее Красное знамя совхоза по итогам социалистического соревнования за пять месяцев. На 15 июня дневной надой молока по ферме составил 8,4 килограмма.

Соревнование новоздвинженских доярок возглавляет Клавдия Сицева, которой вручен красивый выпел лучшей доярки совхоза. За честь своего коллектива стойко борются и пастухи-скотники Хамит Балапанов, Иван Бульменко и Леонид Кузнецов.

Соревнование в честь Пленума ЦК родной партии принесло радостные успехи и тамаковским животноводам. Но надоев молока они уже сравнялись с новоздвинженцами. Запевалами борьбы за большое молоко здесь высту-

пают доярки Елена Ефремова, Татьяна Сидорова и Галина Рудниченко.

Хороший подарок Пленуму ЦК подготовила маканская птичница Анастасия Архиповна Бурдова. За пять месяцев она получила на курицу-несушку 53 яйца. Свое обязательство: 70 яиц в год от курицы-несушки Анастасия Архиповна наверняка выполнит.

Так, опережая друг друга, все шире развертывая соревнование за досрочное выполнение обязательств, животноводы нашего совхоза повышают продуктивность общественного скота.

И. Бухалов.

Совхоз «Маканский».

ГЕРОИ КОСМОСА

Н. АРШИНОВ.

О космических полетах
Люди думали давно,
Но решить проблему эту
Было им не суждено.
Лишь у нас, в стране Советов,
Человеку удалось
Дать конкретные ответы
На поставленный вопрос.
Рейс в космические дали
Был открыт не без трудов.
И об этом твердо знали,
И Гагарин, и Титов,
А позднее Николаев
При полете групповом
Разговоры деловые
Вел с Поповичем вдвоем.

А сейчас Быковский снова
Свой корабль на штурм ведет
Вслед за ним и Терешкова
Устремляется в полет.
Валентина Терешкова
Удивляет мир сейчас,
Ведь она из женщин первой
Смело в космос поднялась.
Космонавты—это наши
Люди мира и труда,
Их за подвиг и бесстрашие
Не забудут никогда.
Будут помнить все народы,
Как сейчас, в двадцатый век,
Штурмовал просторы неба
Наш, советский человек.

Партии любимой успехи посвящаем

Жарким было социалистическое соревнование матрайских животноводов за достойную встречу июньскому Пленуму ЦК КПСС. Каждому хотелось прийти к 18 июня—дню начала работы пленума—с лучшими показателями, порадовать родную партию новыми победами в создании материально-технической базы коммунизма. Но лучшими из лучших оказались те, имена которых мы назовем сегодня.

Доярка Александра Толстолицкая с начала года надоила от каждой коровы своей группы по 937 килограммов молока—это самый высокий показатель в нашем хозяйстве. Равнение на Толстолицкую держат Габида Махмутова и Зайтуна Манишева. У них надоено по 924—922 килограмма на корову. Зульфия Кулгарина и Хумаира Якупова надоили за полугодие по 892—841 кг молока на корову.

Здесь, пожалуй, не лишне сказать, что в мае наши доярки особенно были старательны. И их труд

не пропал даром: надой во много раз увеличился. А Хумаира Якупова довела надой от каждой своей питомицы до 296 килограммов. Никому другому догнать ее не удалось.

Совершенно ясно каждому, что плохо накормленная корова даже самому искусному мастеру доения не даст молока. Поэтому, рядом с лучшими доярками ставим тех, кто делает молоко. Настоящие патриоты своего дела, скотники Габбасов и Нурмухаметов стараются так пасти гурт, чтобы продуктивность возрастала с каждым днем. И это им не плохо удается: от каждой из 100 коров за полгода надой составили в среднем по 921 килограмму.

Однако достигнутое не успокаивает этих трудолюбивых людей. Они ищут и находят новые резервы и возможности увеличения надоев молока—этого ценнейшего продукта питания человека.

В. Ащеркин,

секретарь парткома совхоза «Матрайский».

МЕЧТА СБЫЛАСЬ!

Когда в космос отправлялись мужчины, женщины безгранично радовались и восторгались их смелостью. А в тайнике души теплилась надежда и разгоралось желание дожить до того часа, когда скафандр космонавта оденет женщину, и из далекого космоса весь мир услышит ее голос. Наконец, этот день настал. 16 июня 1963 года войдет в историю как день покорения

космического пространства женщиной—нашей славной соотечественницей Валентиной Владимировной Терешковой.

Наша мечта сбылась! Мы гордимся Валей! Она еще раз доказала всему миру, что женщина может совершать легендарные подвиги во имя торжества мира и прогресса.

Р. Павлова,

секретарь парткома колхоза «Красное знамя».



Ровенская область. Животноводы колхоза «Коммунист» Дубновского производственного управления заняли первое место среди животноводов

области по надоям молока за первый квартал этого года. Они получили по 77 центнеров молока на 100 гектаров сельхозугодий. Особен-

но отличилась молодая доярка Лидия Ивановна Сторожук: она надоила за три месяца по 735 литров молока на корову при жирности 4,8 про-

Просто

восхитительно!

В тот день, когда Валентина Владимировна Терешкова на своем корабле «Восток-6» вышла на орбиту спутника Земли, я сидела в библиотеке и читала газеты, в которых сообщалось о Космонавте—5 Валерии Федоровиче Быковском. Вдруг из радиопрямника раздался до глубины души волнующий голос Левитана. Все, кто был в читальном зале, решили, что сейчас сообщат о возвращении Быковского на землю. Но что тут было, когда услышали имя первой женщины-космонавта Вали Терешковой! Слезы радости заблестели на глазах женщин, хотелось обнять весь мир.

Нам, воспитанникам Ленинского комсомола, вдвойне радостней, что славную семью космонавтов вошла такая чудесная, смелая девушка, вчерашняя комсомолка Валя Терешкова! М. Давлетбердина.

Завидую Вале!

В юности мы все горячие романтики и каждый меч-

тает о чем-то необыкновенном. Но не всегда и не у всех мечта становится действительностью. Мне всегда хотелось подняться в облачные выси и оттуда посмотреть на нашу родную Землю. Как я завидую Вале! Счастливая она!

Ф. БАКТЫБАЕВА,
телефонистка.

Знамя ТРУДА

22 июня 1963 г. стр. 2.

На снимке: молодая доярка Л. И. Сторожук.

Фото А. Платонова,
Фотохроника
ТАСС.

Поучительно, внедряй и применяй!

Центральная усадьба Зилаирского совхоза, опорно-показательного хозяйства Баймакского колхозно-совхозного производственного управления. Съезжаются сюда механизаторы, специалисты сельского хозяйства — механики, инженеры, агрономы колхозов и совхозов двух управлений: Баймакского и Хайбуллинского.

Этот день, наверное, был для зилаирцев необычным. Одна за другой подходят со всех сторон то легковые, то грузовые автомашины. Некоторые останавливаются у столовой, а другие — у конторы дирекции совхоза. Это и понятно: надо же «подзаправиться» — ехали из далека, или надо же узнать, где состоится семинар.

На двери конторы объявление: «Регистрация проводится у агрегатов». Люди направляются на поле. Недалеко от поселка, на западной стороне, ровная, с зеленой травкой, местность. В один ряд выстроены уборочные сельхозмашины. А напротив, на расстоянии метров пятьдесят организована продажа промтоваров, продуктов питания.

— Хорошо, как на сабантуйе, — отзываются люди.

Объявляется сбор. Рядом с одним агрегатом поставлены столы, накрытые красным материалом. Напротив полукругом стоят скамейки.

— Женщинам почет, садитесь в первый ряд, а вы, мужчины, располагайтесь на травке, — распоряжается кто-то.

Начальник Баймакского производственного управления тов. Бакиев открывает семинар. Он разъясняет цель созыва данного совещания.

— Вести долгие разговоры нам не стоит, — говорит он. — Начнем работу сразу с ознакомления с уборочными машинами. Зилаирские рационализаторы внесли некоторые изменения в их конструкцию. И пусть каждый механизатор с приездом на место внедряет эти новшества у себя. Тогда мы можем провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь.

Собравшиеся направляются к первому агрегату. Объяснение дает главный инженер Зилаирского совхоза Герой Социалистического Труда Василий Степанович Солонин: СК-3 со спаренной жаткой и с валковой. Впереди смонтирована «ЖР-4,9» со спаренного комбайна, с правой стороны сбоку «ЖРБ-4,9». При навешивании их изменений в конструкции комбайна не производится. Закрепляются они на болтах, избегая сварки. При скашивании хлеба можно свалить валок на валок и по отдельности. Вслед за комбайном надо пустить в ход тракторы с плугами для того, чтобы вспахать

раннюю зябь. В этих целях и смонтирована на комбайне тросовая волокуша, которая в агрегате очищает поле от соломы. Она может брать 5—6 копен.

— Наверное, сильно перегревается мотор при косьбе? — спросил кто-то.

— Нисколько. Работает комбайн нормально, — отвечает мастер комбайновой уборки Иван Васильевич Хребтов. Он заводит комбайн, демонстрирует работу его.

Вот другой агрегат. По устройству он не отличается от первого. Впереди смонтирована жатка «ЖВН-6», а сбоку «ЖРБ-4,9». Значит, у него ширина захвата больше, чем у того агрегата. Наставной частью здесь являются мотовила и колосоподъемники. Предназначен этот СК-3 для уборки лучшего хлеба. Отцепив боковую жатку, можно использовать его на скашивании гороха. При этом надо вести уборку попеременно. В прошлом году комбайнер Ваган Исмаилов на этой спаренной жатке за смену сваливал хлеба до 80 гектаров.

У обоих агрегатов на мостике комбайна смонтировано зеркало для наблюдения за работой боковой сцепки.

Инженер Сибайского объединения «Сельхозтехника» Ш. Сыртланов разъяснил о конструктивных недостатках жатки «ЖВН-10». Рационализаторы предлагают внести некоторые изменения.

На очереди СК-3 со спаренным или уширенным подборщиком. Из трех подборщиков сделано два. Ширина захвата 3 метра. Комбайн удобен для подборки спаренных валков хлеба, особенно гороха.

Очень заинтересовала механизаторов бобовая жатка «ЖВА-3,5», навешенная на СК-3.

— Она предназначена для использования на тракторе «Беларусь», — поясняет тов. Солонин. — Но есть неудобства. К трактору надо смонтировать еще одно сиденье, а управлять приходится сборку и самый основной недостаток: можно косить только одной, задней скоростью. Вот он стоит рядом. Вы увидите его работу, когда продемонстрируем. Подумали и навесили эту жатку на СК-3, вдобавок удлинили ее. Теперь можно вести комбайн на нескольких скоростях. Да и удобен обзор, комбайнер смотрит только вперед.

Жатка навешена на СК-3 без применения сварки. С левой стороны на задней части жатки прикреплен кронштейн, для чего использованы два спаренных шарнира гука. При этом один из них от жатки. На кронштейне закреплена коробка передач (дополнительная) откуда и приводятся в движение

мотовила и ножи жатки.

— Это первая конструкция в нашей Башкирии, — говорит начальник отдела механизации Министерства производства и заготовок Александр Матвеевич Тебенков. — Зилаирцы сделали ее за полтора дня.

Заработал комбайн, тронулся с места. И механизаторы потоком двинулись за ним. Послышались голоса. «Вот это здорово», «Надо сделать и нам». «И горох можно будет убирать как зерновые».

Демонстрировалась работа этой же жатки на тракторе «МТЗ-5». Но после того агрегат уже не нашел интереса у механизаторов.

Посмотрели еще работу двух одинаково устроенных агрегатов «КНЗ-2.1», прицепленных к тракторам «Беларусь». Предназначены они для косовины гороха. Называют их валкообразователями. При скашивании спариваются валки. Удобно подобрать их уширенным подборщиком. Вот еще одна новость. Силосоуборочный комбайн СК-2,6 без комбайнера. Применяются здесь два гидроцилиндра. Один от трактора «Беларусь» для подъема и опускания жатки. Второй от мотовила СК-3 для подъема и опускания мотовил СК-2,6. Гидроцилиндры комбайна работают от гидросистемы трактора. Управляет агрегатом один тракторист. Зилаирцы решили дополнительно оплачивать ему 50 процентов заработной платы комбайнера. Тракторист не надеется ни на кого, сам ответствен за обе машины. Уборка одного гектара кукурузы на силос удешевляется на 96 копеек. Повысится производительность комбайна. В прошлом году механизаторы Ю. Смолынин и Н. Воробьев убрали по 400 гектаров зеленой массы кукурузы.

применяй!

Собравшиеся подходят к последнему агрегату. На СК-3 навешена жатка «ЖВН-6» (можно смонтировать и «ЖВН-10»). Предназначена она для челночного метода скашивания хлеба на свал двояким способом: валок на валок и валок к валку. Этим методом убирают низкорослый, а также с ниже-средней урожайности хлеб.

Последние разговоры шли об использовании отработанных лемехов. Зилаирцы придумали свой метод восстановления их. Навариваются 22-миллиметровые куски рессорных листов наложением на лемех. При этом срок службы увеличивается в 2—3 раза. Применяя восстановленные лемеха, зилаирцы вспахали около 20 тысяч гектаров зяби.

— Есть и другой метод, — говорит главный инженер Сибайского производственного управления тов. Кантюков. — Это метод Челябинского института механизации и электрификации сельского хозяйства. Куски рессорных листов привариваются проче — в стык к лемеху, один из них к носовой части, а другие углом назад. Себестоимость очень низкая — 33 копейки. Этот метод применяли в совхозе «Урал».

Механизаторы и специалисты остались довольными работой семинара. Поблагодарил его организаторов, разъехались по домам.

И. Туляшев.

Лучшие молокоборщики

Одним из резервов выполнения плана продажи молока государству является закуп излишков молока у населения. Вот уже несколько лет в Абшешевском сельском Совете работает молокоборщиком Нигаматьян Ахмедьянович Илимбетов. Он успевает обслужить шесть деревень. В каждом доме его ждут, как родного. Илимбетов ежедневно и

своевременно ведет сбор молока.

На 10 июня он уже сдал 67 центнеров молока при годовом плане 20 центнеров. Хорошие показатели молока и у борщницы Ивановского сельского Совета Анастасия Ивановна Литвиненко, сдавшей на 10 июня более 15 центнеров молока сверх годового плана.

В. Нестеров.

КОРОТКО

Коллектив учителей Юмагузинской восьмилетней школы деятельно готовится к новому учебному году. В потребном количестве подвезены дру-

ва, здание школы обмазано и побелено. Учебные пособия также приведены в порядок.

М. Самирханов, учитель.

Недавно в деревне Кадершево возник пожар. Люди были заняты на полевых работах. Услышав об этом несчастье, шоферы Ш. Ишемгулов и Б. Султанов быстро набрали

воды в бензовозы и помчались к месту пожара. Подоспели и другие.

Благодаря смелым действиям водителей, пожар был ликвидирован.

И. Алгушаев.



ТЕРНОПОЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Отличный урожай семян сахарной свеклы — по 26 центнеров в среднем с гектара — собрали в прошлом году работники свеклосовхоза сахарного комбината «Подольск» Подольского производственного управления.
НА СНИМКЕ: В. Ветвицкий и передовая звеньевка совхоза И. Пухто, получающая в прошлом году по 29 с половиной центнеров свекловичных семян с гектара.
Фото Б. Шендлера. (ФОТОХРОНИКА ТАСС)

Тревожный сигнал

Под угрозой срыва!

Наступила пора ухода за посевами пропашных. Кукуруза и свекла дальше не могут ждать, — необходима междуурядная обработка. Но беда в том, что в нашем совхозе мы не имеем возможности пустить в ход все культиваторы: не хватает бритвенных лап больших размеров. Под угрозой затяжки агротехнические сроки подъема пара и зяблевой пахоты: нет лемехов и лемехков для предплужников.

Наши заявки в объединение «Сельхозтехника» остаются без внимания, так как там тоже нет необходимых запасных частей.

Тревожит и то обстоятельство, что производственное управление не учитывает особенности наших почв и планирует нам такое количество запасных частей, которое и наполовину не удовлетворит наших потребностей.

А. Тукташев, главный агроном Таныльковского совхоза.

Первые центнеры сена

Таныльковцы ведут заготовку кормов. Скошено 270 гектаров ковыля. На косьбе занято 18 косяков. Уже скоплено 600 центнеров сена. Лучшее всех организована работа по заготовке кормов в Бакаловской ферме, где управляющим Р. Субхангулов. Здесь скошено трав на площади 155 гектаров.



(Окоян. Нач. на 1 стр.)

В этот радостный и торжественный час советские люди с чувством большой гордости и восхищения вспоминают, что именно наши соотечественники первыми проникли в космические дали, что на нашей земле началось утро космической эры. Советский Союз первым вывел на орбиту искусственный спутник Земли, первым доставил выпел СССР на Луну, первым поднял в космос корабли-спутники с животными, первым послал человека по никем не изведанным космическим дорогам и добился великих побед, которым рукоплещет все прогрессивное человечество.

Сегодня советский народ в славленную летопись героического освоения космоса рядом с летчиками-космонавтами, командирами космических кораблей Юрием Гагариним, Германом Титовым, Андрияном Николаевичем и Павлом Половичем золотыми буквами вписывает новые имена — Валерия Быковского и Валентина Терешковой.

Успешно завершённый совместный длительный космический полет знаменителен и тем, что командиром корабля-спутника «Восток-6» была героическая дочь нашей Родины, гражданка Союза Советских Социалистических Республик, первая в мире женщина-космонавт товарищ Терешкова Валентина

Владимировна. Подвиг товарища Терешковой умуножил великую славу советских женщин — неутомимых тружениц, активных борцов за мир и счастье народов, строителей коммунизма.

Славные сын и дочь нашей Родины товарищи Быковский и Терешкова проявили подлинный героизм и безупречное мастерство космонавтов, смело и бесстрашно вели замечательные космические корабли по космическим трассам. Коммунистическая партия и советский народ гордятся вами, дорогие товарищи Быковский и Терешкова.

Летчики - космонавты, ученые, конструкторы, инженеры, техники и рабочие, все, кто принимал участие в создании великопленных кораблей-спутников и в осуществлении многодневных космических полетов, плодотворно потрудились ради успеха столь сложных полетов, с честью выполнили свой высокий долг перед Родиной.

Менее шести лет прошло со времени запуска в Советском Союзе первого искусственного спутника Земли, а как далеко шагнула наша страна на пути освоения космического пространства. Все достижения Советского Союза и его героического народа в области изучения и освоения космоса служат прогрессу человечества, великому делу мира на

земле. Наши красновоздушные корабли - спутники пролетают над землей как вестники мира, как олицетворение мирных устремлений советских людей — строителей коммунизма.

Мы призываем правительства всех стран, все народы нашей планеты закончить с гонкой вооружения, осуществить всеобщее и полное разоружение, настойчиво бороться за торжество дела мира во всем мире. Пусть величайшие достижения человеческого гения и научные открытия служат благородному делу мира.

Советский народ героическим трудом воздвигает светлое здание коммунизма, неустанно крепит мощь своей социалистической державы. На необъятных просторах нашей Родины кипит упорный созидательный труд миллионов строителей нового мира. Подвиг мужественных космонавтов товарищей Быковского и Терешковой вдохновляет советских людей на завоевание новых побед в строительстве коммунизма.

Слава советскому народу — строителю коммунизма!

— Слава героическим покорителям космоса!

Вперед, к торжеству дела мира и прогресса!

Центральный Комитет КПСС,

Президиум Верховного Совета СССР,

Совет Министров СССР.

НЕТ ЗАБОТЫ О ЛЮДЯХ

Странное отношение сложилось к трудовому народу во втором отделении Акъярского совхоза. Нет заботы о создании для него нормальных бытовых условий. Например, нет в деревне общественной бани. Старая развалилась и никто не думает о постройке новой. Правда, директор совхоза тов. Матюхин еще зимой на одном из собраний рабочих посулил лесоматериалы для бани, но прошло уже полгода, а о бани ни слова. Мы надеемся, что, наконец, должна же заговорить совесть руководителей совхоза.

Приведем еще другой пример. После севя проводилось собрание рабочих,

где обсуждались итоги весенне-полевых работ. Однако никто из руководителей совхоза, ни директор, ни секретарь парткома, ни главный инженер, ни председатель рабочкома совхоза не соизволили приехать на торжественный день. Да, на торжественный день! Ведь механизаторы и рабочие отделения одержали большую победу, заложив основу будущего урожая.

К сожалению, такое неуважение проявили наши руководители к трудовому народу. Это никак не годится, надо заботиться о людях.

Б. Исмагилов, председатель местного профсоюз.

Почта доставляется нерегулярно

Рабочим Кипчакского отделения Акъярского совхоза письма и корреспонденция должен доставлять почтальон А. Тавлыкаев, который живет в Бузандыкском отделении. Хотя и расстояние между деревнями небольшое, однако почта доставляется нерегулярно. Подписчикам доставляются не все номера газет.

Я выписываю областную и районную газеты. Районная газета в месяц выпускается 12-13 номеров, а мне доставляют только 3-4 номера. За последнее

время он в нашем отделении и не бывал.

В связи с плохой работой почтальона сократилась и подписка на газеты и журналы. Если раньше по всей деревне было подписано двадцать экземпляров газеты «Совет Башкортостана», то в настоящее время не превышает и пяти экземпляров.

Об этом известно начальнику Самарского почтового отделения М. Даниловой, однако с ее стороны никаких мер не было принято.

М. Тулябаев.

СИЛАМИ РОДИТЕЛЕЙ

Учащиеся Ново-Петровской начальной школы в прошлом учебном году занимались в новом здании. Но, к сожалению, в зимнюю стужу детям в классах было холодно, так как стены не были обмазаны с внешней стороны.

Как только кончились занятия в школе, колхозники новопетровской брига-

ды колхоза «Красное знамя» во главе с секретарем парторганизации тов. Тараниным организовали субботник по подготовке школы к новому учебному году. Стены были обштукатурены.

Теперь дети будут учиться в теплом, благоустроенном здании.

Т. Тимербулатов.

Выход нашел...

Начальник буровзрывных работ Маванского карьера рудника Вурибая Касьянов злоупотребляет служебным положением. Так, 1 июня служебную машину использовал

по личным делам. Также в его хозяйстве работали рабочие Ш. Зайнабдинов и А. Чикунов. Но в табеле отмечено, что они будто работали в карьере.

РЕДАКТОР Ф. Х. АЗАМАТОВ.

Продолжается подписка на газету

«Знамя труда»
на 1963 год

Подписная цена:

на полугодие — 1 руб. 14 коп.

на три месяца — 57 коп.

на месяц — 19 коп.

Подписка принимается во всех отделениях связи.

Читают, советуются, слушают

Читальный зал районной библиотеки можно сравнить с живительным источником, куда нескончаемым потоком, изо дня в день, идут люди черпать знания, получить духовную пищу. Особенно многолюдно в библиотеке сейчас, когда события, одно интересней другого, захватывают каждого и каждому хочется разделить свое мнение с кем-то, порадоваться успехами советского народа, строящего коммунизм.

Вот три молодые девушки, в ярких летних платьицах. О чем они так бойко рассуждают, склонившись над газетой? Ну, конечно, о Валентине Владимировне Терешковой! Гордятся юные мечтательницы отважной космонавткой и втайне, наверное, вынашивают мечту когда-либо промчаться в чудесном корабле по пыльным тропинкам далеких планет... Не будем прерывать их, пусть помечтают.

А у радиоприемника, настроиваясь на нужную

волну, собрались те, кому в течение дня не удалось слышать передач из Москвы о полетах космических кораблей «Восток-5» и «Восток-6», сообщений о работе Пленума ЦК КПСС.

— Люди живо интересуются событиями, — говорит заведующая библиотекой Гайша Тагировна Сафарова. — Газеты на расхват, а кому не достается, собираются группами и читают коллективно, вполголоса.

— Я еще не видела ни одного равнодушного лица, — продолжает она. — Оно и немудрено не восхищаться подвигом нашей науки, наших героев-космонавтов. Особенно радует всех нас дерзновенный вызов в предрассудкам о слабости женщин, брошенный миру нашей славы соотечественницей Валентиной Терешковой. Мы гордимся тобой, Валюша!

...Внимание посетителей библиотеки обращает стелд, посвященный Пле-

нуму ЦК КПСС. Здесь найдете все интересное вас документы по идеологическим вопросам: речи Н. С. Хрущева и Л. Ф. Ильичева на встрече руководителей партии и правительства с деятелями литературы и искусства 8 марта 1963 года; сборник статей и постановлений ЦК КПСС о литературе и искусстве; книга М. И. Калинина «О коммунистическом воспитании»; брошюра Е. Адамова «О мастерстве речи пропагандиста», высказывания советских людей о творчестве художников, создающих произведения, достойные нашей эпохи и т. д.

Колхозники, строители, интеллигенция после трудового дня спешат в читальный зал: почитать, посоветоваться с верным, надежным другом — книгой, послушать ее напутствия, чтобы на завтра с освеженными мыслями взяться за работу.

Е. Владимова.